
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート」調査結果 

 

１．調査の目的 

 山江村では、近年の少子化に伴う児童生徒数の急激な減少を鑑み、山江村小中

学校の適正配置について検討する参考資料とするため、村内小中学校児童生

徒の保護者及び１８歳以上の村民を対象にアンケート調査を実施した。 

 

 

２．調査の概要 

 実施主体  山江村教育委員会 

 調査対象  村内小中学校児童生徒保護者、18 歳以上の村民 

（令和 6年 10 月 1 日現在） 

 調査方法  Google フォームアンケート 

（保護者：キュベル通知内 QR コード読み取り） 

       （村民：アンケート用紙郵送） 

 調査期間  令和 6年 11 月 8 日～令和 6年 11 月 29 日 

 回答者数  保護者 107 名（357 名中） 村民 752 名（2,275 名中） 

 回答 率   保護者 29.9％       村民 33％   計 32.6％ 

 

 

３．集計結果（別紙） 

 ①保護者 

 ②18 歳以上の村民 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（保護者用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．保護者とお子様の属性について 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（保護者用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 

 
  影響が大いにあると回答した順に、「⑥PTA 活動など保護者の負担」23.8％、次に「③団体

競技・行事等の活動」20％、次に「①人間関係の固定化」16.2％という結果であった。 

  次に、ある程度あると回答した順に、「②集団の中で切磋琢磨して学習する機会」と、「④社

会性・コミュニケーション能力の育成」が同率で 19.3％、続いて「①人間関係の固定化」と

「⑤意見発表などの機会」が同じく同率で 16.2％という結果であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 4 児童生徒数の減少に伴い、今後も学校の小規模化が進むことが見込まれていますが、

山江村の小中学生にとって、これから将来にわたり、次の項目について、どの程度、影響が

あると思いますか。（１つずつ選ぶ） 

２．適切な教育環境について 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（保護者用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  全体では、回答の多い順に「小・中学校を統合し小中一貫校とする」37.4％、「小学校だけ

を統合とする」29％、「現状のままで良い」23.4％、「わからない」10.3％という結果で、形式

に関わらず「統合する」という回答は 66.4％であり 3 分の 2 を占めた。 

  また、居住地区別の結果については、山田地区が「統合する」に 68％と回答した。一方、万

江地区については「統合する」が 57％、「現状のままで良い」が 38％と続いている。山田地区

の「現状のままで良い」と回答した保護者よりも 17％多い結果となっている。 

 

 

 

 

３．学校配置の今後のあり方について 
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１．小学校だけを統合する

２．小・中学校を統合し小中一貫校とする

３．現状のままで良い
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山田地区

１．小学校だけを統合する

２．小・中学校を統合し小中一貫校とする

３．現状のままで良い

４．わからない



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（保護者用）」調査結果まとめ 

 
 

１．切磋琢磨できる環境が充実すること 

２．スポーツや文化活動が盛んになり、活気が生まれること 

３．子どもの交友関係が広がり、社会性が身につくこと 

４．教育環境や設備が充実すること 

５．児童・生徒へのきめ細やかな配慮がされること 

６．小学校から中学校への移行がスムーズであること 

７．異学年間のふれあいの機会が多くもてること 

８．ＰＴＡ活動が活発になること 

９．期待することは特にない 

10．その他（                           ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  小中一貫校とする場合に期待することについては、「３．子どもの交友関係が広がり、社

会性が身につくこと」62.6％に回答が集まり、続いて回答の多い順に「２．スポーツや文化

活動が盛んになり、活気が生まれること」43％、次いで「４．教育環境や設備が充実するこ

と」32.7％となっている。 

 

 
 
 
 
 
 

問６ 仮に小学校だけを統合する場合、又は小・中学校を統合し小中一貫校とする場合、期

待することはなんですか。（３つまで） 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（保護者用）」調査結果まとめ 

 
 

１．通学距離・通学方法 

２．一人ひとりの活動の場が減る 

３．一人ひとりに先生の目が行き届かなくなる 

４．環境の変化による子どもへの影響 

５．子どもの心のケア 

６．地域との連携が薄れてしまう 

７．保護者同士の連携 

８．学校跡地の活用 

９．その他（                            ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  小中一貫校とする場合に気になることについては、「１．通学距離・通学方法」47.7％、

続いて回答の多い順に「４．環境の変化による子どもへの影響」44.9％、「３．一人ひとり

に先生の目が行き届かなくなる」41.1％という結果となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 仮に小学校だけを統合する場合、又は小・中学校を統合し小中一貫校とする場合、ど

のようなことが気になりますか。（３つまで） 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（村民用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．回答者の属性について 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（村民用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  影響が大いにあると回答した順に、「③団体競技・行事等の活動」20.6％、次に「⑥PTA 活

動など保護者の負担」19％、次に「②集団の中で切磋琢磨して学習する機会」16.1％という結

果であった。 

 

  次に、ある程度あると回答した順に、「①人間関係の固定化」18.7％、次に「②集団の中で

切磋琢磨して学習する機会」16.9％、「③団体競技・行事等の活動」16.8％という結果であっ

た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 4 児童生徒数の減少に伴い、今後も学校の小規模化が進むことが見込まれていますが、

山江村の小中学生にとって、これから将来にわたり、次の項目について、どの程度、影響が

あると思いますか。（１つずつ選ぶ） 

２．適切な教育環境について 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（村民用）」調査結果まとめ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  全体では、回答の多い順に「小・中学校を統合し小中一貫校とする」45.9％、「小学校だけ

を統合する」21.4％、「現状のままで良い」19.3％、「わからない」13.4％という結果であった。 

  また、居住地区別の結果についても、ほぼ同様の結果となった。 

 
 
 
 
 

３．学校配置の今後のあり方について 
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山田地区

１．小学校だけを統合する

２．小・中学校を統合し小中一貫校とする

３．現状のままで良い

４．わからない
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万江地区

１．小学校だけを統合する

２．小・中学校を統合し小中一貫校とする

３．現状のままで良い

４．わからない



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（村民用）」調査結果まとめ 

 
 

 
１．切磋琢磨できる環境が充実すること 

２．スポーツや文化活動が盛んになり、活気が生まれること 

３．子どもの交友関係が広がり、社会性が身につくこと 

４．教育環境や設備が充実すること 

５．児童・生徒へのきめ細やかな配慮がされること 

６．小学校から中学校への移行がスムーズであること 

７．異学年間のふれあいの機会が多くもてること 

８．ＰＴＡ活動が活発になること 

９．期待することは特にない 

10．その他（                           ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  小中一貫校とする場合に期待することについては、「３．子どもの交友関係が広がり、社

会性が身につくこと」57.4％に回答が集まり、続いて回答の多い順に「６．小学校から中学

校への移行がスムーズであること」38.3％、「２．スポーツや文化活動が盛んになり、活気

が生まれること」36.4％、次いで「４．教育環境や設備が充実すること」35.2％となってい

る。 

 

 

 

 

 

問６ 仮に小学校だけを統合する場合、又は小・中学校を統合し小中一貫校とする場合、期

待することはなんですか。（３つまで） 



令和６年度実施 
山江村「これからの学校教育のあり方に関するアンケート（村民用）」調査結果まとめ 

 
 

１．通学距離・通学方法 

２．一人ひとりの活動の場が減る 

３．一人ひとりに先生の目が行き届かなくなる 

４．環境の変化による子どもへの影響 

５．子どもの心のケア 

６．地域との連携が薄れてしまう 

７．保護者同士の連携 

８．学校跡地の活用 

９．その他（                            ） 

 
 
  小中一貫校とする場合に気になることについては、「１．通学距離・通学方法」59.3％、続

いて回答の多い順に「４．環境の変化による子どもへの影響」37.6％、「８．学校跡地の活用」

36.7％という結果となった。 

 

 

 

 

 

 

問７ 仮に小学校だけを統合する場合、又は小・中学校を統合し小中一貫校とする場合、ど

のようなことが気になりますか。（３つまで） 
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